



长春公交G3路五星级驾驶员林天云

除夕当天值守 送完所有乘客再回家团圆

对于公交车司机而言,春节跟平时没什么不一样,他们依然每天驾车来往穿梭于长春的大街小巷,他们舍弃了与亲人团聚的时光,并以别样的方式来欢度新春佳节,保障乘客安全、便利出行。

今年44岁的林天云是长春公交G3路五星级驾驶员,在公交岗位7年,他年年春节都是在工作岗位上度过。谈到不能回家与家人一起过年,林师傅很坦然:“虽然过年讲究团圆喜庆,但是既然我选择了这份工作,为乘客服务,这就是我的职责。”G3路公交车是从长新东路发往人民广场,沿途经过很多大小商场,越是接近年尾,置办年货的乘客越多,林天云说,这让他更感觉到责任重大,必须坚守岗位。

记者问:“一家人不能一起过年,家人不会有怨言吗?”林天云笑着说,家人也都习惯了,能够理解。他的爱人在社区工作,因为疫情防控等工作,今年也特别的忙碌。23岁的女儿今年刚好大学毕业,家里的年夜饭就由她和妈妈一起张罗。“我家距停车场有40分钟的路程,一般早上4点多就要起床出发,5点多到单位,热



车后,就会出发载客,晚上送完最后一班乘客,下班到家也要将近9点钟了。”林天云说,还好能够赶上家人一起吃上除夕夜的饺子。

尽管除夕白天不能在家过年,但林天云所在的车队有工作餐。除夕这天,会提供早餐和午餐。“在岗位工作7年了,能够感觉到,这个岗位越来越得到全社会的尊重和理解,这是我最感到欣

慰和高兴的。”林天云说,按照今年春节的安排,他除夕值守到初三,大年初四休息。和乘客一起过年也遇到很多让他感动的事情,比如有乘客会问:“师傅,辛苦啦!吃饭了吗?”也有拜年的,上车就说“过年好!”……有时一句问候代表了乘客的最大认可和尊重,这让他常常感怀于心,非常温暖。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

长春市公安局交警支队经开大队秩序科郑亮

近15年的年三十儿都在工作岗位上度过

春节是阖家欢乐,一家人团圆圆圆的日子,但有这样一群人,越是节假日,他们的工作越繁忙,无论刮风还是下雨,他们始终守护着市民们的出行,他们就是交通警察。8日,记者来到了一名从警26年的“老交警”身边,听他讲述“年”的故事。

郑亮是长春市公安局交警支队经开大队秩序科科长,近15年,他每年春节都是在工作岗位上度过的,用他的话说,“这是一种责任,我既然选择了这份职业,就应当舍小家顾大家。”

作为秩序科科长,今年的春节值班表郑亮早已经排了出来,毫无疑问的是,他将继续在工作岗位上度过大年三十儿。“家里人都特别理解,说心里话,我也想回家跟家人聚在一起过一个团圆年,但如果我们交警都回家了,工作怎么办?马路上出现问题怎么办?如果非得有人牺牲陪伴家人的时间,那么我觉得我应该第一个站出来。”郑亮说,他的家人都很理解他,虽然无法回家过年,但在跨年钟声敲响的时刻,他也会通过视频给家人送去祝福。

“每年的年三十儿都差不多,由于过节,路面上的车并不会太多,早上开始我就跟值班同事一起驾车在辖区内进行巡逻,主要任务就是疏导交通,拆解事故,对于一些轻微违法行为,我们都是以教育劝阻为主,能不处罚都不处罚。”郑亮表示,根据以往经验,



年三十儿当天最繁忙的工作就是拆解交通事故,“因为东北过年的时候天气还比较冷,路面上还会有冰,有不少交通参与者归心似箭,难免发生一些事故,我们接到电话都会最快速度赶到现场,赶紧帮着当事人拆解事故,让他们尽快地回家团圆。”

中国人的年夜饭是家人的团圆聚餐,对一家人来说是非常重要的。不过近些年的年夜饭,郑亮都是在单位吃的。“单位会给我们值班人员准备年夜饭,就是饺子,大队长高海洋也会赶到队里跟我们一起跨年,所以说我们并不会觉得孤单啊、落寞啊,跟同事们一起跨年,反而觉得很有意义。”郑亮说,今年由于疫

情的原因,有一些外地的同事不能回家过年,也会选择就地过年,来单位一同跨年。

“所以说今年特别有意义,特殊的时期,我们一同度过一个不平凡的春节。”郑亮笑着说。

提起新年愿望,郑亮表示,“希望疫情早日被消灭,所有人都能够健健康康,平平安安的,也希望所有的交通参与者都能够遵守交通法规,做到文明出行,安全出行。”

哪有什么岁月静好,不过是在有人为你负重前行,请为守护我们出行的交警同志们点赞!是他们默默地守护着我们!

/城市晚报全媒体记者 王跃报道 受访者供图

长春轨道交通 昨起支持微信乘车码进出站

记者从长春轨道交通集团获悉,从2021年2月8日起,微信小程序“乘车码”在长春轨道交通全面上线了,乘客可使用微信内的乘车码小程序直接扫码便捷进出站,享受高效绿色的

轨道交通出行服务。至此,乘客乘坐轨道交通可选择使用长春E出行、长春市民卡、云闪付、支付宝、微信扫码进出站。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

省应急管理厅 开展烟花爆竹销售旺季暗查暗访

为加强烟花爆竹销售旺季安全监管工作,近日,省应急管理厅危化处有关人员赴伊通县烟花爆竹销售旺季安全生产情况进行暗查暗访。

暗访组实地抽查伊通县1个烟花爆竹批发仓库、1个长期零售店、1个临时零售点,发现零售店(点)销售非法、过期和“四证”不符合产品以及批发企业无旺季销售记录等8项问题隐患。暗访组责令伊通县应急管理局依法依规进行处罚,责成四平市应急管理局对排查、处罚情况进行监督,并继续开展暗查暗访,确保隐患排查到位、整改监督到位、从严惩处到位。

暗访组要求,一是坚持人民至上、生命至上,以人

民为中心的理念;二是坚持严管重罚,坚决防止非法和过期产品流向市场,对销售非法和过期产品行为必须依法严处,直至上限处罚;三是坚持暗查暗访不间断,省应急管理厅将在春节期间不间断对各地进行暗查暗访,各地也要开展暗查暗访,保持高压态势;四是坚持举一反三,杜绝同类问题再次发生,伊通县要对辖区内烟花爆竹零售店(点)进行全面排查,特别是加大对乡镇销售店(点)排查力度,重点排查销售非法、过期和“四证”不符合产品,发现一起查处一起,对没有履行销售承诺的经营者要列入黑名单,明年不再批准其经营烟花爆竹。/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

兴业银行长春分行 向省孤儿学校捐赠爱心慰问品

吉林省疫情防控的关键时期,兴业银行长春分行在积极做好疫情防控与金融服务的同时,不忘积极践行社会责任,与社会各界携手渡过难关。2月4日,兴业银行长春分行党委书记、行长王宏伟一行来到吉林省孤儿学校,向因疫情留校的学生及假期在校值守的老师、志愿者捐赠价值6万元的爱心慰问品。吉林省民政厅、吉林省孤儿学校、兴业银行长春分行相关领导参加了此次捐赠活动。

活动现场,王宏伟代表兴业银行长春分行向吉林省孤儿学校捐赠水果等爱心慰问品700份,吉林省孤儿学校校长张洁代表吉林省孤儿学校将刻有“上善若水、厚德载物”的纪念品和证书赠送给兴业银行长春分行。吉林省民政厅、吉林省孤儿学校的相关领导对兴业银行长春分

行此次捐赠活动和该行长期热心公益事业、践行社会责任的爱心行为给予了充分的肯定。

据悉,兴业银行长春分行近年来积极践行社会责任,连续多年开展温度银行之关爱环卫工人、延边和龙扶贫、吉林长白山护鸟、老年大学兴业学堂等社会公益活动。通过开展“爱心果园”“兴助学——爱心助学金”等一系列活动,持续为吉林省孤儿学校的孩子们献爱心、送温暖。“责任立业”是社会对兴业的期待,也是兴业人内心对自己的鞭策。今后,兴业银行长春分行将继续关心关爱需要帮助的群体,将“奉献、友爱、互助、进步”的公益精神融入到企业文化中,为社会公益事业做出更多更大的贡献。

/城市晚报全媒体记者 宋佳静 报道

南通公司三车队党支部创新学习

“三会一课”制度是党的组织生活的基本制度,是基层党组织长期坚持的重要制度。长春公交集团南通公司三车队,作为长春公交集团唯一一支女子车队,由于行业特点,三车队党员多是一线工作者,驾驶员、修理工,大家各司其职,很难在同一时间、同一地点将所有党员召集到一起。为了严格执行“三会一课”制

度,三车队党支部创新“三会一课”形式,利用“学习强国”平台里的强国视频会议功能,在保证本职工作的前提下,将同一时间、不同地点的党员组织起来视频连线学习,极大提高了党支部的工作效率,保证了党员学习效果,使“三会一课”制度在南通公司三车队党支部工作中更加扎实。

/梁罡